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Feedback-Analysis

(2017-18)
On Curricular Aspects: Sought from Students

FACULTY OF ARTS AND SOCIAL SCIENCE

Discipline Analysis

Economics U.G.:

e 70% of the students found the course job oriented. 90%
of the found that course content is interesting. 90% of the
found that course content is updated. 90% recommended
this course to other. 90% choose subject because of
interest.

e 20% students rated the course as very good and 20%
rated the course as Excellent.

P.G.

e 80% of the students found the course job oriented. 80%
of the found that course content is interesting. 80% of the
found that course content is updated.

e 80% recommended this course to other. 100% choose
subject because of interest.

e 60%students rated the course as very good and 20% rated
the course as Excellent.

English P.G.:

e 90% of the students found the course job oriented. All the
found that course content is interesting.

e 60% of the found that course content is updated.

e 80% recommended this course to other. 90% choose
subject because of interest.

e Incorporate more practical component in the form of
industrial trips.

e More practical approach in teaching and few were based
on the difficulty level of the prescribed text.

U.G.

e 80%of the students found the course job oriented. All the
students found that course content is interesting. 60%
students found that course content is updated. 80% of the
students recommended this course to other.

e 50% of the students choose subject because of interest.

e More practical approach in teaching and few were based
on the difficulty level of the prescribed texts.

U.G.(H)

e 70%of the students found the course job oriented. All the

(1 students found that course content is interesting. 60% of

ﬁ\fU the students found that course content is updated. All the

students recommended this course to other.
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90% students choose subject because of interest.

70% rated this course as very good and 10% rated this
course as Excellent.

20% rated this course as very good and 40% rated this
course as Excellent.

More practical approach in teaching and few were based
on the inclusion of recent literature.

Fashion
Designing and
Textile

Lo g,

B.A/B.Sc./B.ComGPEM:

75% of the students feel that course content is job
oriented. 75% of the students feel that course content is
interesting. 75%% of students feel that the curriculum has
been framed to meet today’s market demand and is
updated.

70% students recommended this course to other. 93%
students rated the course as Excellent.

Designing related competitions, demonstrations and
workshops should be organized.

B.Sc. Fashion designing:

66.5% of the students feel that course is job oriented.
68% of the students feel that course content is interesting.
62% of students feel that the curriculum has been framed
to meet today’s market demand and is updated. 65%
students recommended this course to other.

85% select this course because of their interest.

72% students rated the course as Excellent. Focus should
be on practical rather than theory. Lectures on placement
should be plan for passing out students.

Educational and leisure visit should be planned more
frequently.

Designing related competitions, demonstrations and
workshops should be organized.

M.Sc./M.A./M.Com. Fashion designing and Fashion
Technology

55% of the students feel that course is job oriented. 55%
of the students feel that course content is interesting.
52.5% of students feel that the curriculum has been
framed to meet today’s market demand and is updated.
52.5% students recommended this course to other.

63% select this course because of their interest.

60% students rated the course as Excellent.

Course content should involve more creative activities and
workshops to help students express their creative ideas.
Lecture on careers/placements should be planned for
passing out students. More focus on practical base papers
to Help the students with their creativity and visits to
fashion shows and events for exposure.
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French

Most of the students feel that the course is job oriented.
85% of students feel that course content is interesting.
55% students choose this subject because of their interest.
There should be separate pronunciation cum conversation
classes for B.M.A students.

German

80% of the students found the course job oriented. 80%
of the found that course content is interesting. 90% of the
found that course content is updated.

80% recommended this course to other. 75% choose
subject because of interest. 90% rated the course as
Excellent.

More field trips should be organized.

Hindi

75% students feel that course somewhat job oriented.
25% of students feel that course content is interesting.
75% of the students feel that course content is updated.
50% students choose this subject because of their interest.
50%students rated the course as very good.

Jewellery
Designing

72% of the students feel that the course is job oriented.
90% of the students feel that course content is interesting.
100% of the students feel that course content is updated.
90% students choose this subject because of their interest.
50% students rated the course as excellent.

Big jewelry lab should be allocated.

Journalism and
Mass
Communication

85% of the students found the course job oriented. 87%
of the found that course content is interesting. 81% of the
found that course content is updated. 92% recommended
this course to other.

70% choose subject because of interest. 50% students
rated the course as very good and 19% rated the course
as Excellent.

More campus activity should be planned and project and
assignment burden should be decreased.

Political Science

82% of the students found the course job oriented. 100%
of the found that course content is interesting. 89% of the
found that course content is updated. 90% recommended
this course to other.

72.15% choose subject because of interest.

27.75% rated this course as very good and 66.6% rated
this course as Excellent.

Psychology

(}\@’\f(ﬂ,

55% of the students feel that the course is job oriented.
60% of the students feel that course content is interesting.
60% of the students feel that course content is updated.
95% students choose this subject because of their interest.
90% students rated the course as excellent.

Qualitative research should be included.

More conferences and field visits should be organized.
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Public
Administration

62% of the students found the course job oriented. 86%
of the found that course content is interesting. 80% of the
found that course content is updated. 80% recommended
this course to other.

74% choose subject because of interest.

57%students rated the course as very good and 28% rated
the course as Excellent.

Sociology

90% of the students found the course job oriented. 80%
of the found that course content is interesting. 100% of
the found that course content is updated. 85%
recommended this course to other.

95% choose subject because of interest.

More field trips should be organized.

The infrastructure of class rooms should be improved.

Women Studies

33.3% of the students found the course job oriented.
100% of the found that course content is interesting.
66.6% of the found that course content is updated.

33.3% recommended this course to other. 100% choose
subject because of interest. 66.6% of the students rated
the course as good and 33.3% rated the course as
Excellent. Students should be aware of the subject and
develop interest in it.

FACULTY OF COMMERCE AND MANAGEMENT

Discipline

Analysis

Business Studies

65% of the students found the course job oriented. 86%
of the found that course content is interesting. 69% of
the found that course content is updated.

72% recommended this course to other. 73% choose
subject because of interest. 39.02% rated this course as
very good and 23.17% rated this course as Excellent.
More industrial visits, workshop and seminars related to
the subjects in the department.

Some interactive sessions should be arranged with
corporate managers in order to relate theory with
practical.

Quantum of use of power point presentation should be
more then in present.

Advertising &
Brand

Management

66% of the students found the course job oriented. 86%
of the found that course content is interesting. 60% of
the found that course content is updated.

86% recommended this course to other.

86.6% choose subject because of interest. )

Financial Studies

73% of the students found the course job oriented. BD
of the found that course content is interesting. 66% of

e
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the found that course content is updated.

66% recommended this course to other. 66% choose
subject because of interest.

33% rated this course as very good and 7% rated this
course as Excellent.

More workshops, industrial visits and seminars for
practical exposure.

Subjects should be based on contemporary issues.
Educational tour should be organized.

More projects should be given for practical knowledge.
Assignment work should be reduced.

Foreign Trade
Management

80% of the students found the course job oriented. 65%
of the found that course content is interesting. 70% of
the found that course content is updated. 60%
recommended this course to other.

70% choose subject because of interest.

30% rated this course as very good and 10% rated this
course as Excellent.

Incorporate more practical component in the form of
visits to export houses, trade fairs.

HRM & IB B.Com(H) HRM

MBA(HRM)

45% of the students found the course job oriented. 44%
students believed that the course is job oriented to some
extent. More than 55% of students felt that the course
content is interesting.

38% students thought that the course content is
somewhat interesting. About 41% students found that the
curriculum has been framed to meet today’s market
demands and is updated while 41% felt that the
curriculum has been framed to meet today’s market
demands and is updated to some level. Almost 66% of
the students related the course good or better than that.
More industrial trips should be organized, Better
infrastructure.

More practical sessions should be held.

50% of the students found the course job oriented. 40%
students believed that the course is job oriented to some
extent. More than 50% of students felt that the course
content is interesting. 34% students thought that the
course content is somewhat interesting.

About 46% students found that the curriculum has been
framed to meet today’s market demands and is updated
while 51% felt that the curriculum has been framed to
meet today’s market demands and is updated to some
level. Almost 54% of the students said that they will
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B.Com(H) IB

MBA(IB)

recommend about this course to others.

Almost 76% of the students related the course good or
better than that.

More industrial trips should be organized, Better
infrastructure.

More practical approach in teaching and introduction of
more welfare policies.

47% of the students found the course job oriented. 44%
students believed that the course is job oriented to some
extent. More than 50% of students felt that the course
content is interesting. 43% students thought that the
course content is somewhat interesting.

About 41% students found that the curriculum has been
framed to meet today’s market demands and is updated
while 43% felt that the curriculum has been framed to
meet today’s market demands and is updated to some
level. Almost 60% of the students said that they will
recommend about this course to others.

Almost 66% of the students related the course good or
better than that.

More industrial trips should be organized. Better
infrastructure.

More practical approach in teaching.

50% of the students found the course job oriented. 43%
students believed that the course is job oriented to some
extent. More than 50% of students felt that the course
content is interesting. 45% students thought that the
course content is somewhat interesting.

About 55% students found that the curriculum has been
framed to meet today’s market demands and is updated
while 40% felt that the curriculum has been framed to
meet today’s market demands and is updated to some
level. Almost 51% of the students said that they will
recommend about this course to others.

Almost 77% of the students related the course good or
better than that.

More industrial trips should be organized.

Better infrastructure.

More practical approach in teaching and introduction of
more welfare policies. Furthermore, the students
suggested that Digital Marketing should be included in the
curriculum.

Managementd .
'

Studies

42% of the students found the course job oriented.

11§ (desmad ic Ge LY
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e 37% of the found that course content is updated.
e 55% recommended this course to other.
e 61.76% choose subject because of interest.
e 32.35% rated this course as very good and 2.9% rated
this course as Excellent.
e More industrial trips should be organized.
e Better infrastructure and more of practical approach in
teaching.
Tourism e 80% of the students found the course job oriented. 70%
Management of the found that course content is interesting. 60% of
the found that course content is updated. 60%
recommended this course to other.
e 80% choose subject because of interest.
e 20% rated this course as very good and 20% rated this
course as Excellent.
e Incorporate more practical component in the form of
industrial trips.
FACULTY OF SCIENCE
Discipline Analysis
Biotechnology e 77% of the students found the course job oriented. 88%
of the found that course content is interesting. 77% of
the found that course content is updated.
e 80% choose subject because of interest. 47.28% rated
this course as very good and 16.37% rated this course as
Excellent.
e Need more guidance regarding scope and placement in
this subject.
e Emphasis on smart classes.
¢ Need more practical knowledge and workshop.
e More library session for essential reading.
Botany P.G.:
e 64% of the students feel that the course is job oriented.
100% of the students feel that course content is
interesting. 64% of the students feel that course content
is updated.
e 76% of the students recommended this course to other.
36% rated this course as very good and 28% rated this
course as Excellent.
e All the students choose this course because of their
interest.
a e Workshops/demonstrations should be conducted on
”ﬂ-\fkg_ regular basis.
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U.G.:

Visits to institutes of higher learning in botany can be
mandatory.

70% of the students feel that the course is job oriented.
65% of the students feel that course content is
interesting. 75% of the students feel that course content
is updated.

70% of the students recommended this course to other.
65% choose this course because of their interest.

25% rated this course as very good and 20% rated this
course as Excellent.

Experts talks regarding the scope of the subject can be
organized frequently.

Field Visits to be organized

Interactive session with well placed alumnae should be
held.

Chemistry

50% of the students feel that the course is job oriented.
45% of the students feel that course content is
interesting and updated. 65% of the students
recommended this course to other.

20% choose this course because of their interest.

35% rated this course as very good and 15% rated this
course as Excellent. Career counseling session related to
the course should be more organized.

91% students found that course is job oriented. Mostly
students found that course content is updated and
interesting.

83.33% choose this subject because of their interest.
58.33% rate this course as Excellent.

All of them recommended this course to others.

)
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Geography e 81% of the students feel that the course is job oriented.
87% of the students feel that course content is
interesting and updated.

e 80% of the students recommended this course to other.
31% rated this course as Excellent.

e 68.% choose this course because of their interest.

e 89.05% of the students feel that the course is job
oriented. 89% of the students feel that course content is
interesting and updated.

e Most of the students recommended this course to other.
49% rated this course as Excellent.

e More emphasis should be given in smart classrooms

e More library sessions for essential reading. Field visits

¢ Need more practical knowledge.

e Interactive sessions with well placed alumnae can be
held.

e Expert talk can be held to make subject more interesting.

e Workshops/demonstrations should be conducted on
regular basis.

Mathematics P.G.:

e 81% of the students feel that the course is job-oriented.

e 62% of the students feel that course content is
interesting.

e 79% of the students feel that course content is updated.

e 25% students rated this course as very good and 25%
rated this course as Excellent.

e Most of the students choose this subject because of their
interest.

U.G.:

e 33% of the students feel that the course is job-oriented.
33% of the students found the curriculum to be updated
as per market demand.

e 44% students feel that course content is interesting.
40% students rated this course as good and 17% rated
this course as good and 8% students rated this course as
Excellent.

e Introduce foreign author books.

e Regular classes should not be conducted.

e Assignment and activity given should be reduced.
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Statistics

U.G.: B.Sc.

U.G.: B.Sc.(H)

P.G

76% of the students feel that course in job-oriented.
86% of the students feel that course content is
interesting. 79% of the students feel that course content
is updated. 51% students rated this course as very good.
62% choose this subject because of their interest.

The number of faculty should be increased.

90% students found that course is job oriented and
content of course interesting. Mostly students found that
course content is updated and interesting.

55% rate this course as very good. 50% choose this
course because of their interest.

More than 80% students found that course is job
oriented and content of course interesting. Mostly
students found that course content is updated and
interesting.

75% choose this subject because of their interest.

50% rate this course as good.

85% students found that course is job oriented. Mostly
students found that course content is updated and
interesting.

75% choose this subject because of their interest.

63% rate this course as very good

Action - Taken

The IQAC of the University submitted the above-compiled information to Dean,
Academics, for perusal and subsequent action by taking up the analysis with the
respective Discipline Heads for further action and implementation.

Loy,
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